

Май 2020 года

Дебют

Они должны идти победным строем в любые времена.

Движение «Бессмертный полк» в современном виде было инициировано в 2011 году томскими журналистами Сергеем Лапенковым, Сергеем Колотовкиным и Игорем Дмитриевым. Они заметили, что всё меньше и меньше ветеранов принимает участие в уличных шествиях в День Победы, и решили восстановить справедливость: герои, отстоявшие свободу страны, должны видеть праздник – пусть даже с фотографий.

Инициаторы опирались на стихийно возникшую ещё в советское время традицию, когда люди приносили фотографии своих родственников к мемориалам павшим. Самая ранняя из известных – в 1965 году учащиеся новосибирской школы № 121 прошли по улицам города с фотографиями ветеранов. В Пермском крае в 1985 году женщины, жёны и дочери солдат, пронесли по улицам Соликамска портреты своих родных. В 1999 году 9 мая горожане выносили на улицы Иерусалима портреты советских солдат. Подобные акции под иными названиями проходили в 2004-2006 годах в городах Новокузнецке и Прокопьевске. В 2006 году в Ухте подростки принесли к Вечному огню портреты погибших в войне солдат. Марш «Заменим вас в строю!» прошёл в 2009 году в Севастополе, в 2007 году – в Тюмени. В 2010 году шествие с фотографиями ветеранов «Герои Победы, наши прадеды и деды» впервые прошло на Поклонной Горе. Более пяти тысяч юных участников и победителей конкурса «Моя семья в летописи Великой Отечественной» прошли по аллее Мира. Начинание подхватили другие регионы России, и «Парады победителей» прошли в Казани, Кемерово, Новосибирске – почти в 20 регионах России.

9 мая 2012 по призыву инициаторов проекта по улицам Томска прошла колонна жителей города, которые несли в руках плакаты с фотопортретами своих родственников, воевавших в Великой Отечественной войне. В акции, получившей название «Бессмертный полк», приняло участие более шести тысяч человек.

Освещение акции в региональных и федеральных СМИ привело к тому, что популярность идеи, предложенной создателями акции, резко выросла. В декабре 2012 года желание организовать акцию у себя высказали 15 городов России, к февралю 2013 года количество городов в четырех странах (Россия, Украина, Казахстан, Израиль) выросло до 30. В 2013 году к 68-летию Победы акция прошла в

120 городах и сёлах России. В 2014 году их количество выросло: «Бессмертный полк» прошёл в 500 городах семи стран мира. В 2015 году акция состоялась в 1150 населенных пунктах 17 стран мира, в 2016 году — в 42 странах.

Из статьи Аси Кабировой 08.05.2019 (Газета "Белебеевские известия")



В этом выпуске:

1

идти победным строем в любые времена	
Бессмертный полк в Улан-Удэ	2
Рассказ моей прабабушки	3

Они должны

Награды моего *3* прадеда

Труженица тыла 4

Гордость нашего *4* рода

Обратите внимание:

- ◆ В 2012 году была создана Народная летопись «Бессмертного полка». На официальном сайте «Бессмертного полка» тоироlк.ru потомки ветеранов вносят свои семейные истории. В 2015 году было вписано более 250000 историй, в 2016 350000.
- В 2014 году официальным символом народного «Бессмертного полка» стал логотип, на котором журавль взлетает в небо на фоне пятиконечной звезды. Художник Алексей Шелепов,автор эскиза.

Бессмертный полк в Улан -Удэ



Бурят-монгольская республика отправила на фронт 120 тысяч своих детей - почти никогда и не державших оружие в руках. По потерям только среди своего народа буряты стоят на втором месте по СССР, всего же домой не вернулись 56 тысяч земляков - треть из них пропали без вести.

Акция «Бессмертный полк» впервые в Бурятии состоялась в 2014 году. Тогда число участников многократно превысило ожидания, в рядах «Бессмертного полка» вышли почтить память своих предков до пяти тысяч человек.

9 мая 2019 года в Улан-Удэ пронесли портреты своих отцов, дедов и прадедов более 25 тысяч человек. Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой.

И глаза молодых солдат с фотографий увядших глядят.

Этот взгляд, словно высший суд для ребят, что сейчас растут. И мальчишкам нельзя ни солгать, ни обмануть, ни с

пути свернуть

В.Златоусовский

В этом году «Бессмертный полк» в Бурятии запускается в онлайн- версии. Устроители всероссийской акции уже обратились к жителям с просьбой отказаться от шествия по улицам.

- Память о своем солдате - это не только и не столько и ествие в колонне, - подчеркнули организаторы акции. - Стать частью полка можно и другим способом. Каждый, кто помнит и чтит своих родных, сражавшихся за Родину, может поделиться их фотографиями и историей. Загруженная информация будет доступна многим тысячам людей. Ваш солдат — это гордость Бурятии!

Материалами можно поделиться на сайте «Гордость Бурятии», инструкция есть в разделе «Люди». Можно записать свой рассказ о ветеране на видео с хештегом #Бессмертный полкдома # м ой полкдома #бессмертный полк 2020. Эти посты автоматически попадают на сайт тоуроlk.ru



Рассказ моей прабабушки



Нечаева (Сукнева) Феодосия Георгиевна, Нечаев Дмитрий Михайлович, на коленях отца дочь Анна, 1930 год.

Эту историю мне рассказала моя прабабушка Баннова Валентина Дмитриевна, в девичестве Нечаева. Когда ей было три года, отец ушел на фронт воевать за мир на нашей земле. Его звали Нечаев Дмитрий Михайлович, 1901 года рождения. Через год мама моей прабабушки, Феодосия Георгиевна Нечаева (Сукнёва), получила письмо, в котором он сообщал, что был ранен и ему ампутировали ногу, так как началась гангрена. Но она всё равно была рада, что любимый муж и отец вернется домой. Это было последнее письмо.

Госпиталь, в котором лежал мой прапрадед, попал под бомбёжку. Так погиб Нечаев Дмитрий Михайлович. А моя прабабушка спустя годы, в 2017 году, побывала на Преображенском кладбище г. Москвы, где покоится в братской могиле её отец, мой прапрадед.

Кравцов Серёжа

Награда моего прадеда

Мой прадед, Кушнарёв Трафим Прокопьевич родился в 1920 году в селе Большой Куналей Тарбагатайского района..Он служил на границе с Японией

К сожалению, я мало знаю о его боевом пути., и спросить теперь не у кого Я решила узнать историю его ордена В картотеке юбилейных награждений, подписанных Министром обороны СССР, я узнала, что документ №32 от 21.03.1988 г, подтверждающий вручение Ордена Великой Отечественной войны 2 степени, находится в шкафу 32, ящике 13.

Голубева Юля

«Вот на память возьми, Как святыню храни -Это деда, сынок, Ордена и медали!"



Выпуск 2



Работа Гармаева Цырена



4 «е» класс

Муниципальное автономное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №8 г. Улан-Удэ»

Труженица тыла

Моя прабабушка Ягодина- Пискарёва Вера Дмитриевна родилась в многодетной семье железнодорожников в 1924 г. В 17 лет, в 1941 году, она пошла работать в локомотивное депо учеником токаря, а потом стала токарем. Всю войну она трудилась на заводе, а в 1945 году перешла в бухгалтерию и работала там до самой пенсии



Хананова Валерия



Рисунок Самбуевой Баясаны

Гордость нашего рода

В нашем роду тоже были которые отважные люди, Великой участвовали В Отечественной войне. Это мой прадедушка. Его звали Хаданов Абазай Кондратьевич. Он родился 15 ноября 1920 года. Жил он в Иркутской области, Качугском районе, в деревне Басай. У него было много медалей, одна из них- «За отвагу». К сожалению, военные фотографии и награды прадеда не сохранились.

Цыбанов Дашажамсо



На фото: мой дед Виктор Абазаевич и его брат Сергей Абазаевич; мой прадед Абазай Кондратьевич с прабабушкой Александрой Алхоновой и братом Бартой Кондратьевичем